

长葛民警不言放弃 一天内助两家团圆

近日,长葛市公安局犯罪侦查大队24小时内找回两名失踪女孩,当看到女孩们与家人团圆,一切坚持和努力都值得了。

3月3日上午,在长葛市公安局犯罪侦查大队一中队,一对夫妇与阔别9年的女儿相拥而泣。

事情还要从2014年讲起。当年10月,一男子到长葛市公安局犯罪侦查大队一中队报案称:2012年7月,女儿因恋爱问题与家人产生分歧离家出走,杳无音信。

民警闻警而动展开侦查,并采集了失踪女孩相关信息用以比对筛查,无奈受到技术水平等客观因素的影响,迟迟未果。但民

警不轻言放弃,近年来不间断利用各种新技术手段查找失踪女孩信息。2021年2月24日,民警获悉该名失踪女孩在许昌市区多个地方有活动迹象,民警秘密查找一周后终于找到了她。经耐心劝导,赌气出走的女孩最终放下思想包袱,随民警一起回到长葛与父母团圆。

“长葛公安队伍里有着这样一群不言放弃,全心全意为人民服务的好警察!”3月3日21时许,见到失踪6天的13岁女儿,女孩父母双目含泪,紧紧地握住民警的双手,一再道谢。

2021年3月1日下午,长葛市

公安局建设路中心派出所接到报案称:其13岁的女儿2月25日出走后,近两天手机关机与家中失去联系,四处寻找未果。

考虑到失踪人员未满14周岁,接报后,建设所一边安抚报警人,一边立即与犯罪侦查大队一中队民警沟通,合力查找。后掌握到失踪女孩于2月27日曾在襄城县十里铺乡一带活动,侦查员随即驱车前往,在当地民警的协助下于韩外村成功找到失踪女孩。

原来,小女孩不辞而别去见网友了。经过六个小时的安抚、教育,女孩终于愿意回家。①

张璐

任海军: 不负韶华 永葆使命

任海军,男,汉族,1980年3月出生,中共党员,2003年6月参加公安工作,至今在刑侦战线奋战了17个年头,自参加工作以来,荣立三等功三次,安阳市“十佳破案能手”“优秀共产党员”荣誉称号,2014、2015、2016连续三年被评为优秀公务员,并多次给予嘉奖奖励。

2000年4月15日,安阳市龙泉镇发生一起伤害致死案件,任海军接手时,主要犯罪嫌疑人陈某已逃跑近二十年。

2019年,在苦索无果的情况下,任海军转变侦查方向,通过技术和情报措施,在服刑人员里进行侦查筛选,功夫不负苦心人,终于在西宁市监狱发现一名疑似人员李某。经DNA比对,民警确定李某即陈某,任海军和同事来回驱车3000多公里,将罪犯押解回安阳,又经过大量取证,将陈某顺利起诉,2020年6月份,罪犯陈某被安阳市中级人民法院判处死刑缓期执行。

去年7月份,安阳市警务机制改革,新的龙安分局成立后,任海军受命到广西抓捕一名部督电信诈骗犯罪嫌疑人陈某,系因贩毒而刑满释放,排查期间,发现其女友也涉嫌贩毒,陈某警惕性高,居无定所,任海军克服异地办案的各种困难,采取多种侦查措施并蹲点守候,经过五天的辛苦工作,终于将犯罪嫌疑人陈某抓获归案。

2020年警改以来,任海军在做好日常值班工作的同时,抓获数名入室盗窃犯罪嫌疑人,破获案件70余起,抓获逃犯13名,逮捕、起诉30余人,并多次配合同事专案专班的各项工作,始终以积极饱满高昂的斗志工作在刑侦一线。①

张岩

大意未关车窗丢手表 盗贼隐匿无踪终落网

2月19日,安阳市公安局龙安分局民警李海峰、王小勇、陈志飞成功抓获一名盗窃车内物品的嫌疑人张某。

2020年10月8日,李某报案称,其放在路边的奥迪车由于副驾驶车窗未关好,车内天王表被盗。接警后,龙安分局民警通过监控比对和综合分析,精准锁定嫌疑人张某。但发现张某十多年前就已搬离住所,调查一度中断。

为早日确定张某动向,民警转变思路,对张某进行分析研判,抓

住活动轨迹对张某进行描绘,逐渐缩小范围,经过近四个月不断跟进,最终锁定了张某的新住处。分局立即制订方案,在张某居住地附近进行布控,2月19日早,民警一举将正要出门的嫌疑人张某抓获。

现年62岁的张某是安阳某单位退休职工。案发当日早上,他出门晨练时,发现一辆轿车车窗未关,见车内有一块手表,便临时起意,透过未关的车窗将表偷出。

本来,刚刚退休的张某才开启了美好的退休生活,临时起意偷手

表,一时的行差踏错,竟改变了他人的人生轨迹,沦为阶下囚。

辗转四个月,民警走访调查抓捕的过程艰难而曲折,一块手表案值比不上亿元大案,抓获一个盗贼比不上破大案的惊心动魄,但从这件盗窃车内财物的案件中可以看出民警破案的决心,案件不论大小也要追到底,盗贼再狡猾终逃不过法律的制裁。

目前,张某已被取保候审,案件正在进一步侦办中。①

赵凯娜

伊川民警杨亮 用生命书写忠诚与担当

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴
通讯员 崔琦 蒋雅蔚 石伟召

杨亮是原伊川县公安局交通警察大队三中队中队长,2003年参加公安工作。他执法为民、爱岗敬业,创造了一个又一个骄人的业绩。1月9日,杨亮突发疾病抢救无效,因公牺牲,年仅41岁。

杨亮说,交警的办公室在路上,职责在路上。他和同事在一次巡逻时,看到一辆机动车因故障起火。杨亮立即跑到附近商户借来

灭火器灭火,经过十几分钟的努力,着火车辆得到妥善处置,杨亮满身大汗。

2020年12月26日,杨亮巡逻时,遇到有病人急需救治,当时是车流高峰期,杨亮跳上警车,为求助车辆开道引路。因送医及时,伤者病情得到有效控制。

2020年10月19日早上,见杨亮脸色不好,妻子拉着他去医院,杨亮坚持先到辖区岗亭看一下。但他刚到第一个岗亭便晕倒了。

半个月后,杨亮病情好转去工作,在领导的强制要求下,他才回家休息。

同事评价杨亮“执法公正,敢想敢干”。三中队民警刘欣鹏介绍,县城机动车数量增多,遇到雨雪天气,经常出现拥堵情况。杨亮带领民警和辅警做实地调研,调整了多个路口的红绿灯通行规则,交通拥堵得到极大改善。事后,他带领队员严厉打击城区车辆违停情况,大大提高了通行效率。①

南乐县公安局召开专题会 传达学习全市公安工作会议精神

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 张泽民

3月8日下午,南乐县副县长、县公安局党委书记、局长杨文峰主持召开传达学习全市公安工作会议精神专题会议。全体在家班子成员及股所队长参加了会议。

会议强调全体民警要进一步提高思想认识,强化责任担当。一是围绕新时代公安工作的使命,促进社会公平正义人民安居乐业。各单位要严格工作措

施,全力以赴防风险、护稳定,捍卫国家政治安全,维护社会稳定,保障人民安宁;二是以人民为中心,严抓“打防管控”,持续提升“两项指数”。始终坚持以人民为中心的发展理念,通过严打违法犯罪、提升治安防控能力、激发队伍活力等措施,提升人民安全感、满意度;三是坚持打防结合、以打开路。以“雷霆行动”为牵引,以“利剑2021”专项行动为抓手,想尽办法,穷尽手段,始终把打击的锋芒

指向严重暴力犯罪和多发性侵财犯罪。各办案单位要进一步加强线索核查、案件侦办力度,持续开展扫黑除恶斗争,深入开展“利剑”“断卡”等专项行动,加大黄赌毒、食药环、盗抢骗等违法行为的打击力度。要强化社会面管控、加强重点领域管理、提升交通安全管理,不断完善公共安全治理体系,防止重大公共安全事故,努力创造稳定的政治社会环境献礼建党100周年。①